

2012年黄金

# 价格波动或加大 可进行资产配置

核心提示

□记者 宋锋辉

近几年黄金逐渐走强,去年国际黄金曾达到每盎司1900美元。虽然最后几个月金价曾回落至每盎司1500美元附近,但是人们对今年黄金走势依然看好,甚至机构认为今年金价有望突破每盎司2000美元。理财师表示,今年黄金仍有一定投资价值,但是金价波动可能增大,投资者需要注意防范风险。



绘制 薛绮佼

2012年炒汇

## 欧元前景欠明朗 美元不乏新机遇

核心提示

□记者 龚娅丽

2011年,国际外汇市场并不太平。欧债危机导致欧元创造了直上直下的“V”形行情,涨势基本上为零。欧债危机、美债谈判所编织的利空利好交替登场,美元经历了一轮“两头高、中间低”的走势,不过总算在年终确立了强势地位。2012年,外汇市场依旧风云变幻。记者请来理财师,为您的外汇投资支招。

### 黄金走势:波动幅度可能加大

谈及2012年黄金走势,建设银行洛阳私人银行国际金融理财师王韶华和交通银行洛阳分行沃德理财中心国家金融理

财师王晓颜不约而同地认为,2012年黄金价格波动幅度可能加大。

她们认为,黄金依然是

不错的投资或资产配置选择,但是黄金价格波动幅度可能加大,风险依然存在,投资者需要防范风险。

### 影响因素:有正有负,需关注发展动向

#### 【关键因素一】

##### 黄金的天然属性

黄金上涨的一个重要原因在于黄金本身的货币属性。当支撑美元、欧元等纸币价值的国家经济下滑时,其货币地位就会动摇,此时避险资金自然会追求天然的货币——黄金。

#### 【关键因素二】

##### 美国经济的走势

春节期间,黄金价格强势上涨。王韶华说,这与美国宣布维持低利率至2014年的政策有着密切关系。由于黄金是以美元计价,黄金与美元呈现负相关关系。美国采取的低利率政策造成美元贬值,金价从而上涨。

另外,近期关于美国要推出QE3(第三轮量化宽松)的预期升温。王韶华说,如果美国推出QE3的话,流动性加大同样会导致美元贬值,通胀预期升温,从而利好黄金走势。

目前美国的经济数据显示经济正在复苏之中,虽然复苏的步伐和失业率数据仍不甚理

想,但复苏的态势还是比较明显的。如果美国经济恢复到正常水平,美元地位将得到巩固,届时黄金的吸引力必然受到影响。否则,金价将继续保持强势。因此,美国经济的走势将成为今年影响黄金价格走势的关键因素之一。

#### 【关键因素三】

##### 欧元区经济的走势

自从希腊债务危机爆发后,欧债危机跌宕起伏,似乎有愈演愈烈之势。著名评级机构纷纷调低欧元区多个国家的主权信用评级,就在1月底,惠誉将意大利、西班牙等5国的国家信用评级调低。然而,欧洲各国也在努力采取措施,挽救欧洲经济,如1月30日,欧盟25国通过了旨在加强财政纪律的“财政契约”草案。

“黄金价格与欧元区经济的关系已经发生了微妙的变化。”王韶华说,2009年、2010年,黄金价格走势与欧元区经济呈现负相关性,当欧债危机加剧的时候,避险需求推涨黄金价格;欧债危机有缓和的时候,黄金价格回落。但是,2011

年,这种关系发生了改变,变成了正相关性,即当欧债危机有加剧之势时,金价下跌。王韶华解释说,这主要是由于欧债危机持续时间较长,许多投资者损失惨重,不得不抛出黄金头寸去弥补其他投资损失,此时黄金就由原先的避险资产转变为风险资产,所以欧债危机能否妥善解决是影响金价走势的又一关键因素。

#### 【关键因素四】

##### 美伊冲突

美国与伊朗的冲突备受关注。美国把伊朗看做“眼中钉肉中刺”,但是有伊拉克战争的前车之鉴,也不敢轻易动武。

若美伊冲突加剧,影响的不仅仅是欧美,更重要的是将导致石油价格的暴涨。由于石油和黄金都以美元计价,黄金和石油呈正相关关系。若石油价格暴涨,金价也将水涨船高。另外就是冲突加剧导致的避险需求,也将推升黄金价格。

需要提醒的是,这些影响黄金价格的因素有正有负,并且处于发展变化中。

### 欧元前景欠明朗,美元值得期待

“现在的欧元就像中国的A股市场,市场对欧元有良好的走强愿望,但是欧盟拿不出有效的解决欧债危机的办法。”中国银行洛阳分行王城路支行副行长、国际金融理财师李洛军表示。2月1日,欧元兑美元强劲反弹,这是由于中欧制造业PMI好于预期,刺激欧洲三大股指全线上涨近2%,风险偏好回暖。但是,1月30日的欧盟峰会似乎没有将希腊问题纳入日程安排,这可能意味着悬而未决的债务谈判将继续搁置下去,欧元前景的不确定性增加。

事实上,过去一年欧元深受欧债问题困扰,因此,欧元一直受到市场压制。更令人担心的是,由于欧盟内部的不团结以及各自盘算自己的利益,迄今为止,欧债问题仍然没有明确的解决办法。在新的一年里,如果欧债问题持续发展下去,将给欧洲经济带来灾难性的影响,亦有可能拖累全球经济。

“相较于欧元,美元将呈现强势。”建设银行洛阳私人银行国际金融理财师张从芬表示。从最近

的经济数据来看,美国政府对外发布了该国在2011年第四季度的GDP数据。在2011年的最后3个月里,美国GDP增速为2.8%,略低于3%的市场预期,但明显快于去年第三季度的1.8%,为2011年全年表现最好的季度增长,也是自2010年第二季度以来的最快增速。美国公布的ADP(美国自动数据处理公司定期发布的就业人数数据)国家就业报告显示,美国1月ADP就业人数增加17万人,低于增长18.5万的预期。ADP数据一直被看做非农数据的前兆,美国就业市场仍温和增长,并且处在逐渐改善的道路上。

但是,美国1月份芝加哥采购经理人指数为60.2,低于预期水平的63.0,也低于2011年12月修正后的62.2。并且,法国兴业银行公布的一份报告显示,预计2012年第一季度经济增长疲软及通胀风险减小,将促使美联储推出第三轮量化宽松措施(OE3)。这些又是美元或走弱的信号。“美国经济前景好坏参半,但确实有些振奋人心的亮点。”张从芬说。

### 关注重大数据公布,留足保证金

“炒外汇的投资者,要关注一些重要的数据,比如美国的非农业就业、国内生产总值及总值以及如欧盟会议等重大利好、利空消息。”李洛军说,很多时候,在数据公布前几天市场已受预测影响,更不用说在公布的那一时刻了。投资者若仔细留意,会发现汇价往往会出现跳空的情况。即使是有计划地设好止损或止盈,也会因价格跳空而不能确保成交。一些较有经验的投资者会选择在数据公布前几个小时不做单,但在之前根据市场预测的数据,设置好止损或止盈。

不少“炒汇族”选择银行的“双向宝”业务,实现“做多”与“做空”双向选择,来把握市场的涨跌转换。李洛军提醒,银行一般会设有

强制平仓机制,加强了对交易的风险控制。账户保证金为名义交易金额的115%,当外汇或黄金子账户保证金充足率降至102%以下,银行将通过交易客户端提醒客户追加保证金;当外汇或黄金子账户保证金充足率降至100%以下,银行有权按单笔亏损比率从大到小逐笔强制平仓。因此建议投资者留足保证金。

另外,换汇虽不比炒汇,但风险同样存在。留学换汇必须提防汇率波动风险,特别是初次出国的学生要留心,不要随大流,因为换汇的学问实在很大。“人民币兑美元持续走高,至今市场普遍认为尚有升值空间。需要换美元的准留学生不用心急,可以等到需要时分批换汇。”李洛军说。

### 黄金投资:可进行资产配置并控制比例

虽然金价波动可能加大,但是两位理财师都认为黄金依然是不错的投资或资产配置的选择。

王韶华说,若要短期投资,需要密切关注市场变化。但是从避险、抗通胀等长期投资角度来考虑的话,黄金是资产配

置的重要组成部分。另外,如果选择实物金品种,还可以作为财富传承的工具。她还提醒说,投资者要调整黄金投资的心理,若从投机和短期获利的角度来看,黄金的风险还是不可忽视的。

王晓颜也表示,黄金可以作为不错的财富传承工具。但是,做资产配置的话,比例不宜过高,一般控制在5%~10%比较合适。如果想要进行波段操作,以期通过投资获得一定的收益,可以选择账户金。